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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Актуальність обраної теми зумовлена кількома 

чинниками в сучасній середній освіті та сфері образотворчого мистецтва. 

Основним є значення для художнього розвитку учнів. У галузі 

образотворчого мистецтва ключовими складовими є творчість та 

самовираження, тому включення графіки до навчальної програми відіграє 

вирішальну роль у всебічному мистецькому формуванні учнів. Графіка 

служить динамічним засобом для вираження творчих поривів учнів. Завдяки 

створенню візуальних композицій учні можуть експериментувати з 

кольорами, формами та дизайном, розширюючи межі своєї художньої уяви. 

Універсальність графічних інструментів дозволяє досліджувати різні художні 

стилі – від традиційних до сучасних, сприяючи багатій та різноманітній 

творчій палітрі. Графіка надає учням платформу для експериментів з 

розмаїттям матеріалів, технік та технологій. Такий підхід сприяє інноваціям, 

заохочуючи розширювати межі звичайних мистецьких норм і досліджувати 

нові способи вираження. Включення графіки в середню мистецьку освіту є не 

просто розширенням навичок, це стимул цілісного розвитку учнів як 

творчих, експресивних і критично мислячих особистостей. 

Другим чинником є педагогічні інновації. Комплексне вивчення 

графічної освіти надає педагогам різноманітний набір методів навчання, що 

включають стратегії сприяння творчості, заохочення критичного мислення та 

практичного навчання. Інтеграція графіки у педагогічну практику дозволяє 

урізноманітнити підходи до навчального процесу, задовольняючи різні стилі 

навчання та вподобання учнів. Це не лише підвищує залучення учнів, але й 

сприяє створенню динамічного та інклюзивного середовища в класі. 

Вивчення графіки часто включає використання цифрових інструментів і 

програмного забезпечення. Педагоги, які розуміють елементи графічної 

освіти, можуть безперешкодно інтегрувати технології у свою практику 

викладання. Це відповідає сучасним освітнім тенденціям та надає учням 
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навички цифрової грамотності, що є важливим компонентом успіху в ХХІ 

столітті. 

Третім чинником є міжпредметні зв’язки. Учні можуть вивчати, як 

використовувати технології для створення художніх творів, розвиваючи 

навички, які можуть застосувати в технічних дисциплінах. Розуміння 

міжпредметних зв’язків з графічною освітою розширює горизонти знань 

учнів та сприяє їхньому комплексному розвитку, створюючи освітнє 

середовище, яке відображає реальні міждисциплінарні взаємозв’язки в 

сучасному світі. Отже, дослідження ролі графіки як основи образотворчого 

мистецтва в середній школі є важливим аспектом для розвитку художніх 

здібностей учнів та їхньої загальної естетичної культури. Це дозволяє 

сформувати у дітей навички, необхідні для візуальної комунікації, творчого 

самовираження та критичного мислення, що є значущим у сучасному світі. 

Актуальність цієї теми підтверджується необхідністю інтеграції нових 

методів навчання і технологій, що сприяє підготовці учнів до подальшого 

навчання та професійної діяльності в різних сферах. 

Об’єкт дослідження –  графіка як вид образотворчого мистецтва. 

Предмет дослідження – інтеграція графіки в навчальний план закладів 

загальної середньої освіти. 

Мета дослідження – визначити та обґрунтувати роль графіки як 

основи образотворчого мистецтва в навчанні здобувачів середньої школи. 

Досягнення мети передбачає виконання наступних завдань: 

- проаналізувати роль графіки у мистецтвознавчих дослідженнях; 

- дослідити етапи становлення методики навчання образотворчого 

мистецтва; 

- надати характеристику графіці як виду образотворчого мистецтва; 

- з’ясувати особливості інтеграції графіки в навчальний план закладу 

загальної середньої освіти 

- розробити конспекти уроків з вивчення графічного мистецтва для 5, 7, 

11 класів. 
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Методи дослідження. У роботі використані методи пошуку, добору та 

систематизації матеріалу, описовий, порівняльний методи, а також 

дидактичні методи. За допомогою комплексного підходу вдалося зробити 

ретельний аналіз графіки як основи образотворчого мистецтва в середній 

освіті, розробити та провести уроки з вивчення графічного мистецтва. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використані вчителями закладів загальної середньої освіти на уроках 

мистецтва. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження 

були апробовані у вигляді доповіді з теми : «Розвиток мистецтва української 

графіки у ХХ ст.», на звітній науковій конференції студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2023–2024 н.р. (09-10 квітня 2024 р.). 

Публікації. Результати дослідження було опубліковано в одній статті у 

збірнику наукових праць студентів та магістрантів мистецьких 

спеціальностей. 

Структура роботи включає: вступ, три розділи, які містять шість 

підрозділів, висновки, список використаних джерел з 60 найменувань, 

додатків. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи – ___ сторінок, з них 

основний текст становить 66 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Принципи та основні цінності розвитку художніх здібностей сучасних 

учнів визначаються багатьма чинниками, включаючи швидкий розвиток 

технологій, мистецтва та освіти. Система шкільної освіти повинна 

змінюватися та адаптуватися до цих тенденцій. Фундаментальними якостями 

сучасної освіти, зокрема мистецької, є свобода творчості та самовираження. 

Саме тому новітні елементи мистецтва активно інтегруються в навчальний 

процес, допомагаючи учням розкривати свої здібності та таланти. Одним із 

таких методів є графіка. Її різноманітність та багатогранність дозволяють 

учням втілювати свої творчі пориви у найрізноманітніші способи. 

Створюючи візуальні художні композиції, учні мають можливість 

експериментувати з формами, дизайном, кольорами та структурою 

мистецьких творів. 

Дослідження на тему «Роль графіки як основи образотворчого 

мистецтва в середній освіті» дозволило зробити низку важливих висновків: 

Графіка, як базова складова образотворчого мистецтва, є основою для 

розвитку образотворчих навичок, формуючи розуміння композиції, 

перспективи, світлотіні та просторових взаємовідносин. Вона є першим 

етапом у навчанні художніх дисциплін, забезпечуючи міцний фундамент для 

подальшого вивчення інших технік. 

Практика роботи з графічними техніками сприяє розвитку творчих 

здібностей, уяви та креативного підходу до вирішення завдань. Використання 

графіки в освітньому процесі допомагає учням краще усвідомлювати роль 

візуального мистецтва у сприйнятті світу. 

Впровадження графіки в середній освіті дозволяє формувати 

естетичний смак, виховувати почуття гармонії та краси. Сучасні методики, 

що поєднують класичні та цифрові графічні техніки, сприяють ефективному 

засвоєнню матеріалу та відповідають запитам сучасних учнів. 
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Графіка має значний потенціал у поєднанні з іншими предметами, 

такими як історія, географія та інформатика. Це розширює можливості 

інтегрованого навчання, стимулюючи розвиток міжпредметних зв’язків. 

Використання сучасних технологій відкриває нові перспективи у 

навчанні, дозволяючи учням освоювати інструменти, корисні у майбутній 

професійній діяльності. Поєднання традиційних та сучасних технік створює 

гармонійний освітній процес, адаптований до вимог сучасності. 

Педагогічний потенціал графіки сприяє не лише розвитку художніх 

здібностей, але й формує важливі якості, такі як терплячість, увага до деталей 

та системність у роботі. 

Отже, графіка є невід’ємною частиною освітнього процесу в середній 

школі. Вона не тільки розвиває творчі здібності учнів, але й сприяє 

формуванню їхнього естетичного світогляду. Впровадження інноваційних 

методик, що базуються на графіці, робить навчання цікавим, доступним та 

сучасним. Це підкреслює важливість графіки як основи образотворчого 

мистецтва у вихованні гармонійно розвиненої особистості. 
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